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해설



2. (x − 1)(x + 1)(x2 + 1)을 전개하면?

① x − 1 ② x2 − 1 ③ x4 − 1

④ x2 + 1 ⑤ x4 + 1

(x2 − 1)(x2 + 1) = x4 − 1

해설
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해설



4. x(y+3x)−y(2x+1)−2(x2− xy−4) 를간단히하였을때, x2 의계수와
xy 의 계수의 합은?

① 1 ② −1 ③ 2 ④ −2 ⑤ 4

(준식) = xy + 3x2 − 2xy − y − 2x2 + 2xy + 8

= x2 + xy − y + 8

x2 의 계수 : 1, xy 의 계수 : 1

∴ 1 + 1 = 2

해설



5. 밑면의 모양이 직사각형이고, 그 밑면의 가로의 길이와 세로의 길이가
각각 2a , 3b인 사각기둥이 있다. 이 사각기둥의 부피가 36a2b2일 때,
이 사각기둥의 높이는?

① 6a ② 6b ③ 6ab ④ 10ab ⑤ 10b

사각기둥의 높이를 h라 할 때
2a × 3b × h = 36a2b2

6abh = 36a2b2

∴ h = 6ab

해설



6. 학성이는 (x+2)(x−5)를전개하는데 −5를 A로잘못보아 x2+7x+B
로 전개하였다. 또, (2x − 1)(x + 3)을 전개하는데 x의 계수 2를 잘못
보아서 Cx2 − 7x − 3으로 전개하였다. 이 때, A + B + C의 값은?

① 5 ② 9 ③ 13 ④ 17 ⑤ 21

(x + 2)(x + A) = x2 + 7x + B이므로
A + 2 = 7, 2A = B
∴ A = 5, B = 10

x의 계수를 잘못 보았기 때문에 그 수를 D라 하면
(Dx − 1)(x + 3) = Cx2 − 7x − 3이므로
D = −2, C = −2
∴ A + B + C = 13

해설



7. [a, b] = (a + b)2 일 때, [2x, − 3y] − 2 × [−x, 2y] 를 간단히 하면?

① 2x2 − 4xy − 2y2 ② 2x2 − 4xy + 2y2

③ 2x2 − 4xy + y2 ④ 2x2 + 4xy + y2

⑤ 2x2 + 4xy + 4y2

(2x − 3y)2 − 2 × (−x + 2y)2

= 4x2 − 12xy + 9y2 − 2(x2 − 4xy + 4y2)
= 2x2 − 4xy + y2

해설
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해설



9. (x − a)(2x + 3) = 2x2 − b2

2
일 때, 2a − b 의 값은? (단, b > 0 )
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∴ 2a − b = 3 − 3 = 0

해설



10. 다음 다항식을 전개할 때, 설명 중 옳지 않은 것은?

(x + y + 1)(x − y + 1)

① 전개하면 x의 계수는 2이다.

② 전개식의 항의 개수는 4 개이다.

③ x − 1 = t로 치환하여 전개할 수 있다.

④ (a + b)2 = a2 + 2ab + b2의 곱셈 공식을 이용할 수 있다.

⑤ (a + b)(a − b) = a2 − b2의 곱셈 공식을 이용할 수 있다.

(x + y + 1)(x − y + 1)

= {(x + 1) + y}{(x + 1) − y}
x + 1 = t라 하면
(t + y)(t − y) = t2 − y2

t = x + 1을 대입하면
(x + 1)2 − y2

= x2 + 2x + 1 − y2

해설



11. 곱셈 공식을 이용하여 다음을 계산하면?

311 × 311 − 310 × 312 − 2

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

a = 311 이라 하면,
311 × 311 − 310 × 312 − 2
= a × a − (a − 1) × (a + 1) − 2
= a2 − (a2 − 1) − 2
= a2 − a2 + 1 − 2 = −1

해설



12. (6x2y − 4xy2) ÷ (−2
3

xy) 을 간단히 하면?

① 9x + 6y ② 9x + 6y2

③ −9x + 6y ④ −9x3y2 + 6x2y3

⑤ 9x3y2 − 6x2y3

(6x2y − 4xy2) ÷ (−2
3

xy)= (6x2y − 4xy2) × (− 3

2xy
) = −9x + 6y

해설



13. x 에 관한 이차식을 2x + 5 로 나누면 몫이 3x + 4 이고, 나머지는 1

이다. 이때, 이차식은?

① 3x2 + 12x + 1 ② 3x2 + 12x + 11

③ 6x2 + 23x + 20 ④ 6x2 + 27x + 20

⑤ 6x2 + 23x + 21

(나누어지는 수) = (나누는 수) × (몫) + (나머지) 이므로
(x 에 관한 이차식)= (2x + 5) × (3x + 4) + 1 = 6x2 + 23x + 21

해설



14. 다음 그림에서 어두운 부분의 넓이를 a, b 를 써서 나타내면? (단, b
는 점선의 원주의 길이)

① ab ② 2ab ③ πab ④ 2πab ⑤ πa2b2

b = 2π
(

r +
a
2

)
= 2πr + πa = π(2r + a)

어두운 부분의 넓이를 S 라 하면
S = π(a + r)2 − πr2

= π(a2 + 2ar + r2 − r2)
= πa(a + 2r)
= a

{
π(a + 2r)

}
= ab

해설



15. x = a(a + 5)일 때, (a − 1)(a + 2)(a + 3)(a + 6)을 x에 관한 식으로
나타내면?

① x2 − 36 ② x2 − 6 ③ x2 + 6

④ x2 + 36 ⑤ x2 − 12x + 36

x = a(a + 5) = a2 + 5a일 때,
(a − 1)(a + 2)(a + 3)(a + 6)

=
{
(a − 1)(a + 6)

}{
(a + 2)(a + 3)

}
= (a2 + 5a − 6)(a2 + 5a + 6)

= (x − 6)(x + 6)

= x2 − 36

해설


